Rádi se, zvlášť ženy, pěkně oblékáme. Často i extravagantně a karnevalově. Výjimkou se stává kroj, když dnes nošený, tak výhradně k folklorním účelům. Co píše o zdejších krojích začátkem dvacátých let minulého století sečský kronikář: „Národní kroj odložili osadníci již před šedesáti léty. Starý kroj mužský na horách býval tento: Na hlavě nosila se beranice s prýmky na tři prsty, pod ní se nosila černá čepice noční, v létě plstěný klobouk a černá čepice pod ním. Na krku uvázán strakatý šátek „na suk“. Kabát byl modrý, soukenný, hustou řadou bílých kovových knoflíků, z vrchu dolů a při kapsách zdobený. Vesta „saminetová“ (sic), černá, na ní bombíky z vrchu dolů a u kapes. V půli nosil se opasek široký, kožený a vyšívaný. Kalhoty žluté koženice sahaly jen na kolena, pod nimi vylézala část bílých spodků, u spodu nad botami byly spodky zahrnuty žlutými řemínky jako pentle přistřiženými. Boty vysoké, zvané „létavice“. Ze starší doby místo bot nosili se střevíce s přeskami a přitom vlněné punčochy barvy bílé nebo modré“. Přiznám se, že si moc neumím takového chlapa s dole vylézajícími podvlíkačkami moc představit. Jak vypadaly ženy: „Starý ženský kroj hlavu pokrývala bílá „šata“ (šátek) zavázaná na drdol. Později nosily se šátky pestré, barevné, uvázané po hanácku. Dále patřila ke kroji „kordula“, pestrá, vyšívaná, košile soukenná nosila se na šrákách, přes ni oblékaly se baňaté rukávce, na krku obojek. V létě chodilo se „bez obleku“, tj. bez kazajky, v zimě nosila se soukenná kazajka modrá. Sukně z červeného kanafasu s černými či červenými pruhy bývala krátká, že jen poněkud pokrývala kolena. Fěrtoch byl černý, široký, plátěný. Ženy chodily v zimě v botách, v létě oblékaly punčochy barvy červené a střevíce s přeskami. Přes prsa křížem uvazovaly bílé vyšívané šátky, v půli otočené, jejichž vyšívané konce vzadu visely hluboce dolů. Jednotlivé části krojové zachovaly se v Seči dosud“. Že by takový, nebo aspoň podobný kroj ještě doma někdo měl ? 
Mezi jednotlivými obcemi nebyly jistě výrazné rozdíly, možná spíš v popisu kronikáře. Lipovský popisuje kroj z Lipové následovně:  „Ženy nosily ve svátek několik „spodnic“ (spodniček), barevnou, širokou, hodně řasnatou sukni, vyšívanou „kordulku“, pestrý, hodně vyšívaný „fertušek“ (zástěra) a na hlavě velký, pestrý šátek. Ve všední den ženy nosily kanafasky („sasky“), krátké blůzy nebo „kacabajky“ a na „babku“ uvázaný šátek“. Hrochovská kronika se o krojích nezmiňuje.
Lipovská kronika na jiném místě odhaluje i jedno tajemství (aspoň pro mne): “ Všední plátěné kalhoty vyměňovali muži v zimě za kožené z kozlí kůže, což dalo některému uštěpáčku přespolnímu podnět k přezdívce občanům z Lipové „Kozli“. Naopak v neděli: „nosili muži soukenné kalhoty a široký vyšívaný opasek, krátký kabát a pod ním pestře vyšitou vestu, na krku barevný šátek a v zimě kožich“. 
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